

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Número suelto 5 céntimos

Dos ediciones diarias

Toda Correspondencia:
Calle Sagasta, núm. 26

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la población, un mes Ptas. 1'2
Fuera de la población, trimestre 4'00
Número atrasado 0,20

Anuncios y Noticias
á precios convencionales

Año V

Alicante, Lunes 1 de Octubre 1917

Núm. 1.368

Las fábricas de gas

En «El Liberal», de Madrid, se comenta la actitud adoptada por algunas fábricas de gas, y recomienda á los Ayuntamientos que prescindan en absoluto de este fluido para el alumbrado público, ó que se incauten de las mencionadas fábricas, como se ha hecho en la capital de España.

Añade el colega: «Es este tema tan importante, que debe salir de la órbita de los concejales para ser objeto de una medida de gobierno, por virtud de la cual los Ayuntamientos sepan que tienen de su lado la fuerza como disponen de la razón y cuentan con la simpatía de los que en definitiva sufren las consecuencias de este anormal estado de cosas».

Pues aquí hay personas que se empeñan en lo contrario, y que no solamente temen colocarse frente á la empresa, sino que se humillan á ella y guardan sus indignaciones para los que de una manera franca se colocan de parte del pueblo; que pretenden analizar hasta el espíritu de las palabras que pronuncian los que están de acuerdo con la opinión pública, pero no quieren mostrarse tan sensibles ante las imposiciones y abusos que con Alicante comete la empresa de referencia.

Así difícilmente cesarán las humillaciones imponiendo los debidos respetos.

Rápida

Quien esto escribe, lejos de entristecerse porque el Estado no acepte los terrenos que se le ofrecen para edificar el Instituto se alegra de ello.

Nos encontramos en el mismo caso que cuando se trató de regalar terrenos para la Casa de Correos y Telégrafos. ¿Se trata también ahora de un servicio nacional? Sí; pues que el Estado adquiera terrenos por su cuenta; que no se explote más á los Municipios españoles pidiéndoles terrenos y edificaciones para el servicio de la nación.

El que se haya rechazado es ofrecimiento y el que se rechacen todos los similares, nos parecerá siempre admirable; sobre todo cuando tales ofrecimientos representen el empuje higiénico, el destroz de arbolado, la reducción del perímetro de una plaza, etc., etc.

Para las nuevas gestiones que deben realizarse, téngase presente que conviene mucho que se construya un edificio tan amplio que en él puedan instalarse el Instituto, las Escuelas de Comercio, Normales, Náutica, y también la de Artes é Industrias que, dados los progresos que adquiere Alicante se deja sentir la

imprescindible necesidad de esta última Escuela por la que tanto hemos abogado.

Este número ha sido sometido á la previa censura militar.

En serio y en broma ¡Vaya un bromazo!

La policía de Barcelona ha detenido á un carterista que declara llamarse Manuel García Prieto.

Resulta que de poco tiempo á esta parte muchos delincuentes al dar sus nombres—falsos desde luego—dicen llamarse como conocidos políticos. Y no hay derecho, señores puesto que no es lo mismo apandar una cartera para empeñarla, que cojerla para desempeñarla con el fin de hacernos felices á los españoles.

Este delincuente dijo llamarse Manuel García Prieto; otro capturado días antes por pregonar en la vía pública, sobre un tablado, «específicos», aseguró llamarse Melquíades Alvarez; un cojo que imploraba la caridad pública con amenazas resultó Alvaro de Figueroa; un sujeto que cometió un horrible crimen quiso hacer creer que se llamaba Antonio Maura; un chulo baratero promovedor de frecuentes escándalos juraba y perjuraba estar bautizado como José Sánchez Martínez; otro sujeto detenido en cierta lujosa casa de la calle del Conde del Asalto pretendió pasar por Eduardo; determinado pelagatos que ponía en peligro nuestra neutralidad dió el nombre de Juan Vázquez Mella; un punto filipino que escribía en un periódico demagogo y anticlerical, al ser detenido aseguró llamarse José Francos; un furibundo anarquista tenía la documentación á nombre de Salvador Canals.

A eso, francamente, no hay derecho. Tomen otros nombres que no se presten á comentarios ni pongan en evidencia á personas respetabilísimas.

Ya sobre aviso la policía, cuando uno de esos frescales diga llamarse lo mismo que un personaje conocido, supondrá que se trata de una broma de mal gusto para ocultar la verdadera personalidad del delincuente.

A nosotros no nos hace gracia esa ocurrencia de los hampones y delincuentes, en todo caso que adopten los nombres de personas que ya pertenecen á la historia, entre las cuales se pueden encontrar grandes criminales, famosos ladrones, hábiles estafadores, ingeniosos timadores, hipócritas usurpadores, etc., etc.

Que acabe pronto esa moda, esa manía de que los delincuentes tomen nombres de grandes personajes, y así se evitarán confusiones lamentables.

Bar-Restaurant DIANA

El sitio más pintoresco
El panorama más espléndido
CAFE LICORES APERITIVOS
CERVEZA FRESCA
Especialidad en paellas
Servicio esmeradísimo

DESDE MI DESTIERRO

Cosas del momento

El limpiabotas del café de la Democracia se parece extraordinariamente á ese escritor, idiotizado por la campaña germanófila, que se llama Salaverria. Se le parece físicamente tan sólo. Tiene calva idéntica, un bigote idéntico y un gesto de cansancio que parece el mismo del de ese vasco troglodita. Pero intelectualmente, este limpiabotas—que en este momento tengo á mis pies dando un brillo encantador á mis botas—es superior á Salaverria. Parece nuestro «limpia» un hombre honrado, trabajador y liberal. Nosotros lo humillamos muchas veces, diciéndole:—Oye, Salaverria, quitanos el polvo.

Y lo hacemos tan solo para formarnos la ilusión de que tenemos á nuestros pies á ese troglodita despreciable, blandiendo heroicamente los útiles de trabajo que las manos de nuestro limpiabotas han sabido honrar.

Tengo un amigo vasco que no sé cómo se llama. Además no he tratado de averiguarlo por temor á tropezar con un nombre de esos que se aprenden tan solo á fuerza de escribirlos, como el método de temas de O. Lendorf. Este buen vasco es germanófilo, conservador y católico. Hace pocos días pronunció en mi presencia un ardiente discurso pidiendo, con santa indignación, la cabeza de los huelguistas que en los últimos sucesos hicieron descarrilar un tren.

Ayer le encontré en la calle. —¿Se ha enterado usted del último choque? Ya vé, más víctimas, más destrozos, que en el descarrilamiento que indignó á usted—le dije. Esto es ya una catástrofe «bien», un choque europeo, digno de una nación adelantada y culta. Además se vé clara la responsabilidad; ¿ese carbón español tan malo! ¿Esos gobernantes españoles, iguales por lo menos que el carbón, tan tolerantes con esas empresas grandes! ¿A quién decapitaría usted ahora?

Y mi amigo el vasco, sin titubear, dijo:

—Al factor de la estación de Matapozuelos.

Un joven inteligente, liberal y culto que todos mis lectores conocerán y que yo conozco un poco mejor que mis lectores, ha terminado su carrera de abogado. Parece lógico que quien es bueno antes de estudiar, lo sea después de terminada su carrera, aunque esta sea la de abogado. Pero nuestro joven necesita una causa ruidosa para debutar y todo alborozado ha escrito á un amigo: «Pronto haré mi debut como acusador en un proceso sensacional.»

Debe ser muy triste para un joven que sabe cómo se hace justicia en España, consagrar su juventud á estudiar una carrera, y tener que aprovechar todos sus estudios haciendo toda clase de esfuerzos para meter á un hombre en uno de estos presidios españoles tan distantes de las modernas repúblicas penitenciarias. Eso de ampararse en Papiñano y Justiniano para poner á un hombre, aunque sea

delincuente—San Francisco llamaba hermano al lobo—en las manos, armadas con vergajos, de un cómitre, debe ser desconsolador.

Precisamente si se puede transigir con las argucias de los leguleyos es cuando se empeñan en arrancar del presidio á un hermano nuestro. Es más simpático siempre en los melodramas, el hombre que perdona, que el que pide cruelmente venganza.

A Lorenzo Prytz le condenaron á muerte á su primer cliente. Pero aquello fué noble. Lorenzo Prytz era el defensor. ¿Qué culpa tuvo en que el tribunal no hiciera caso de su luminosa defensa? Además, Prytz me parece recordar que consiguió quitar á su defendido dos ó tres penas de muerte de las tres ó cuatro que pedía el fiscal. Y siempre es un consuelo saber que á su cliente no lo van á matar más que una vez.

Pero ¿qué orgullo alcanzará mi joven amigo, el abogado que ahora va á debutar si consigue que le aprieten la nuez ó hundan en un presidio á su desdichado acusado?

Recomos fervorosamente porque el joven debutante consiga, sin quererlo, la absolución de su acusado, como Prytz alcanzó la condena de su defendido.

Valentín CARRASCO
Valencia 30—IX—1917.

Crónica

La tristeza de vivir:

La actualidad, en colaboración con los primeros síntomas otoñales, ha arrojado una leve sombra de melancolía sobre las almas. La vida no puede ya mostrárenos tan rosada y optimista como antes. El estómago es vecino del corazón y hace llegar á él unos alaridos entristecedores y apocados, que retumban en la caja torácica de una manera lamentable, á oquedad ó inacción. Comemos poco y mal y ante la limitación angustiosa del puchero y la pésima calidad de los condumios, estamos amargados, cecijuntos, flojos y tristes.

Aquellas personas que, más líricas y exquisitas que el resto de la humanidad vivían en regiones elevadas, sin descender jamás á los raseros comunes, muéstranse hoy cariacontecidas y repugnadas. A todas horas están oyendo hablar de las mismas cosas vulgares y hasta soeces: la arroba de aceite, que antes costaba 13'50 pesetas, cuesta hoy 19'50; el fardo de 50 kilos de bacalao, que á primeros de Enero se cotizaba á 90 pesetas, se cotiza á últimos de Septiembre, á 140 pesetas; el jabón moreno cuyo kilo adquiríase hace seis meses al módico precio de 1'05 pesetas vale actualmente 1'50. Y así sucesivamente... ¿No es esto para entristecer á los espíritus románticos y sentimentales?

Se comprende que un tendero, una patrona de hospedería y hasta la cocinera de nuestra casa, se ocupen de tales vulgaridades; pero no se concibe que la pro-a vil de la existencia llegue hasta el extremo de disponer á todo el mundo el horrendo sacrifi-

cio de informarle concienzudamente de todos y cada uno de los precios que alcanzaron todos y cada uno de los géneros comestibles. Es imposible figurarse á una de esas señoritas romilgáditas y decoradas, alternando entre el piano y la cuenta de la tienda, con su deplorable encasillado de pesetas y céntimos y su lista de artículos á cual más plebeyo y trivial. No es fácil concebir un consorcio adecuado entre las sinfonías de Beethoven y las judías del Barco, ni entre los versos de Bequer y las sardinas de aceite. Se concibe una cosa u otra: ambas se repelen, se excluyen, no pueden estar juntas. Les pasa lo que á Romanones y á García Prieto, lo que á Cambó y á Lerroux...

Y claro es, desde el momento que la existencia nos muestra, implacable, su entraña rampóna, su matiz bajo y grosero, amenazándonos con la inacción estomacal, no podemos seguir siendo optimistas. La necesidad imperiosa de acallar los gritos de la panza ha acallado á su vez los lamentos del espíritu. Ha reclamado aquella sus fueros y este, encogidamente, refugiándose en un rincón del corazón, no se atreve a salir a hacer valer sus derechos.

Hoy, más que nunca, vemos cuán dificultoso y entristecedor debe de ser el ayuno. Forzados á mantenernos con sobriedad yérmica, como los santos anacoretas ó como los reverendos padres premostratenses, la vida—valle de lágrimas—es una carga brutalmente insoportable. Su aspecto es pardo, como las llanuras castellanas, hoscó y torturador. El sol parece más triste, la noche más negra, todo más sombrío. Y es que llevamos la sombra en la barriga, una sombra como de telaraña nacida en desvan donde nada ni nadie penetró desde remotos días...

¡No se puede vivir!—dicen los pobres—¡No se puede vivir!—repiten los ricos—Y todo el mundo, rumiando, por rumiar algo, la frase, ponen los ojos en blanco y distraen sus visiones amargas, pensando nostálgicamente en aquellos tiempos risueños y apacibles, en los que el cocido constituía aún un plato real y positivo y en los que, por poco dinero, podía uno darse un banquete, atiborrando la andorga de buenas patatas y de sabrosas y encantadoras tajadas de bacalao...

José Luis MENENDEZ

Un triunfo de Alvaro Pascual

Nuestro buen amigo Alvaro Pascual, que estos días honra nuestras columnas, con unos interesantes artículos sobre «Nacionalismo», ha obtenido un estimable triunfo en la Universidad de Valencia, en donde está siguiendo la carrera de leyes.

En unos exámenes refidísimos ha ganado una beca para sus estudios, que ya el pasado curso gató también.

Alvaro Pascual merece el aplauso y la felicitación de todos, y los de esta casa que sabemos cuánto vale nuestro culto compañero sentimos una sincera alegría, como de triunfo propio, y le felicitamos fervorosamente.

DE ALCOY

A nuestros lectores

Propósitos

No esperéis de nosotros un programa lleno de promesas que casi nunca se cumple. Sencillamente, dentro de nuestra modestia, vamos a convertirnos en portavoces de la opinión; de esa gran masa trabajadora y honrada, que con el esfuerzo cotidiano crea y produce desde esos templos llamados la fábrica y el taller, para engrandecer la fama industrial y comercial de la patria chica.

Con vosotros, pueblo obrero, estaremos siempre, luchando y velando por vuestra dignidad e intereses.

Nuestras plumas serán para servir vuestra causa, que es la nuestra, y cuando tengamos que decir las verdades á quien sea, no lo haremos con el estilo ampuloso y florido, adornando los párrafos con vistosas plumas de pavo-real y vistiendo de gala nuestra ruda prosa.

Seremos claros y concisos, cooperando al engrandecimiento total de esta población, hasta que justamente se la pueda llamar «Barcelona la chica».

Con nosotros estarán, para defender las causas justas y honradas, el grupo de cultos y batalladores periodistas que componen en Alicante la Redacción de EL LUCHADOR, dirigidos por el prestigioso y valiente concejal de la minoría de aquel Ayuntamiento Sr. Botella.

Así es, que no estamos solos. Ahora sólo debes juzgarnos por los hechos, por las obras que á cabo llevaremos.

Tenemos en cartera asuntos de vital interés para el pueblo alcoyano, tales como la construcción de viviendas económicas y abaratamiento de las mismas, los continuos abusos de las compañías de fluido eléctrico, la realización del ferrocarril directo de Alcoy-Alicante, y además... bueno, habíamos quedado en hablar poco y hacer más. A esto nos atenderemos.

Por los redactores alcoyanos
Justino SARRIO

Remachando un clavo

I

Mucho se ha hablado de las «casas baratas» hasta la fecha, pero á todos se ha hecho oídos de mercader, por que es una petición francamente de necesidad por vivir en un ambiente de insalubridad que motiva la formación de distintas enfermedades que acaban con la vida de muchos ciudadanos.

No les conviene á todos esos capitalistas, la construcción de casas baratas porque no ven renta productiva al nivel que ellos aspiran. Mientras haya negocios que produzcan más, al obrero que lo parda un rayo.

El «Monte de Piedad», que cuenta hoy con un gran capital y cuya institución es del pueblo y para el pueblo, no quiere emprender el «Barrio Obrero» porque no ve grandes resultados en el capítulo que pueda emplear.

Si dicho establecimiento que por su situación es el único llamado á cubrir una de las mayores necesidades de la población se niega á ello, ¿á quién va á exigirsele que lo haga?

Nadie más que el «Monte de Piedad» debe hacerlo y lo hará si el pueblo sabe buscar razones para ello y... basta por hoy.

BRUOE

En la feria de las vanidades

¿Qué puede enseñar la Pastora Imperio al público? ¿Las piernas? ¿Los senos? ¿Los sobacos? ¿El culebreo más ó menos violento y lascivo de sus caderas reptilesca? ¿A dar vueltas y revueltas?

¿Y por esa enseñanza, que claro, no llega á la molestia más insignificante que se impuso el maestro de escuela, hemos de darla en unos días mas que ganan los maestros, todos, de Alcoy en todo el año?

¡Mia, que somos estúpidos y malvados!...

Hace pocos meses por el escenario de uno de los teatros de esta localidad se arrastraban dos hombres á quienes no hubiera sentado mal una albarda borriquetta. Se titulaban artistas: lo mismo se pudieron titular gansos.

Su trabajo consistía en darse corcorones; en sacarse el faldón de la camisa ante el público; en tocar un vals de blancas que nunca se acababa y continuaba con unos detestables compases de marcha y en hacer el gato. Esto último se hizo popular. Alcoy llegó á parecer una gatera. ¿Muy bonito, muy culto y muy artístico: verdad?

¡Y de las varas de roble, tan baratas; ni una!

¿Está bien que por una partitura como la de «Maruxa» no se quieran dar cien pesetas, derechos que exige el dignísimo autor y se ofrezcan los contratos en blanco á quien solo por intuición conoce el arte lírico?

Es posible que todas las artistas de variedades más ó menos sueltas y si se quiere juntas valgan la cuarta parte, artísticamente hablando, de lo que vale el glorioso maestro catalán?

¿A quién habrá que repetir quemar cha h'errado; al público ó á los negociantes de Teatros?

Jorge NEMROD

NOTICIAS

La Juventud Radical, tiene en proyecto la formación de un cuadro artístico teatral, para celebrar funciones en su domicilio social.

Además, queriendo dar pruebas de su amor á la cultura, en breve, en una de las secciones de la escuela de la Casa del Pueblo, se inaugurará un curso de psicología y ética á cargo del señor Garrigós, querido correligionario nuestro

Anúnciase para el día 15 del corriente mes, el debut de una compañía dramática, en la que se asegura figurarán artistas de renombrado éxito.

Daré detalles, más adelante.

Es ya, hasta cierto punto demasiado, el abuso que está cometiendo la compañía del Norte, en la llegada del tren de las once y media, pues la mayor parte de los días llega con tres horas de retraso, siendo un gran perjuicio para Alcoy y en particular para los industriales y comerciantes, que tienen que retrasar un día su correspondencia.

¿Qué hace el comercio?

Corren ciertos rumores de que el dueño de la fábrica de cajas de cartón, denominada Matarredona continuamente está despidiendo á obreras, sin que por ahora se sepa el motivo.

Ya procuraremos enterarnos y poner al corriente á los lectores, á que obedece dichos actos.

En el Teatro Circo continúan proyectándose los episodios de la notable

película «Judes» que da mucho dinero á la empresa.

En el Calderón ha se despedido esta noche la pareja de variedades italiana «Los Maulius» que han tenido regular aceptación.

J. LLACER

Manzanilla extra JOSELITO

Vda. é hijos de ANTONIO P. LÓPEZ

de JEREZ DE LA FRONTERA

Pidase en los mejores establecimientos de la localidad

Toda correspondencia: Calle del Carmen, 23, bajo

De la farándula

TEATRO BENAVENTE

En la actual temporada que ha poco ha inaugurado esta entidad, bajo la dirección del Sr. Plana, hemos tenido el sumo gusto de ver que el público corresponde con gran entusiasmo á la plausible labor cultural, que ha emprendido esa agrupación de futuros actores.

Anoche se puso en escena la hermosa comedia de Ventura de la Vega, titulada «Bruno el tejedor» representada por las principales partes del cuadro dramático.

El Sr. Vilaplana en su papel de Bruno, patentizó una vez más sus aptitudes notabilísimas para el teatro, siendo frenéticamente aplaudido, al demostrar el hastío que causa la alta sociedad á un hombre oriundo del pueblo, para quien el «buen tono», es una mojiganga para encubrir las infamantes acciones, que en dicha sociedad se cometen.

Bruno el hombre honrado y noble que por atender á los deseos de su esposa de vivir en la Corte, se encuentra completamente aburrido decide volver á su pueblo abandonando á su mujer en un momento de decisión pero en el crítico instante, aparece ante él su mujer y penetrada de sus ideas al oírle exclamar que huye por no poder llegar hasta ella en un arranque dictado por el corazón de mujer que ama dice «yo descenderé hasta tí!» Esta frase magistralmente declamada por la señorita Coloma que interpretaba el papel de Inés.

Bien los Sras. Jordá, López y Valls, concretándose los demás al buen conjunto.

Francisco LOPEZ

CENTRO DE AMPLIACIONES FOTOGRAFICAS

Vicente Semper Codoñer

Representante de la Compañía Artística San Luis

Precios económicos.

San Jaime, 13, 2.º—ALCOY

Crónica sportiva

Se nos asegura, que dentro de pocos días y bajo la dirección de don Francisco Gómez, se procederá á la reapertura del Gimnasio municipal de esta población.

Verdaderamente no podemos por menos que congratularnos de que institución como esta abra sus puertas para que se practique algo de sport.

Tal vez del funcionamiento del Gimnasio salga una fórmula que reviva, que de fuerzas á los decaídos ánimos de los deportistas.

Seguramente allí se reunirán los amantes del sport, los que sienten necesidad de practicarlo y desentumercerse los miembros para poder crear una raza de hombres fuertes, que sean los autores de la regenera.

ción física que tan necesitados estamos en nuestra patria.

Premetemos informar á nuestros lectores debidamente de cuantos asuntos ocurran en esta relacionados con los deportes.

TRAMPOLIN

Justo Llácer

Corresponsal de periódicos y revistas. Novelas de los autores más celebrados.

Reparto á domicilio. Pintor Casanova, 40

Sucesos locales

Esta mañana ha sido maltratada de palabra y obra la expendedora de leche Filomena Toral Costa de 29 años por Juan Salazar

Esto ha sido motivado por creerse el Juan perjudicado en el despacho del líquido antes mencionado.

El hecho ha pasado al Juzgado Municipal.

AVISO

Baños de Busot (Alicante)

Estación invernal-Paraiso de Levante

A petición de sus favorecedores, la entidad propietaria «Omnium Barcelonés» solicitó del Consejo de Sanidad el cambio antiguo de temporadas oficiales de baños, por la de 15 NOVIEMBRE AL 15 DE ABRIL DE CADA AÑO, lo que ha sido concedido según R. O. de 28 Mayo último y as se comunica á los asiduos concurrentes y público en general.

No obstante, las Villas y Chalets permanecerán disponibles en toda época y á PRECIOS REDUCIDOS en los meses de 1.º Mayo á 31 Octubre.

Nota: NO SE ADMITEN ENFERMOS CONTAGIOSOS.

GRAN SASTRERÍA

DE RAFAEL ESPLÁ

Méndez Núñez, 16, bajo

CONFECCIÓN ESMERADA

¡Eso es muy duro!

¡Vaya con el amigo Jorge, saladísimo revisero de «El Tiempo»!

Comenta las últimas sesiones municipales como revistas de toros.

Adjudica á nuestro director el papel de lidiador, con lo que deja en situación poco airosa á los que han contenido con el señor Botella.

Amigo, no llevemos las cosas á ese extremo de ofender á los que, según revisero, torea nuestro director.

REMITIDO

Al Sr. Gobernador

Con mucha satisfacción, leímos en este mismo periódico el atento B. L. M. que el señor Gobernador tuvo á bien remitirle á su director.

Creíamos que había llegado el momento de poder decir:

¡Por fin! Ya tenemos en Alicante quien se interesa por las necesidades del vecindario.

Y hay que fijarse bien, que no se pedía ninguna mejora para provecho y satisfacción de persona determinada, como por ejemplo.

El arreglo de la subida ó terminación de la calle Mayor, que según de público se dice, se hizo tal reforma

por satisfacer á cierto cacique que como la plaga de la langosta padecemos en este desgraciado Alicante, por cierto que se pagó la tal reforma con bastante espléndidez.

El arreglo de la Plaza de las Monjas, tal vez porque el mismo cacique cambió allí su domicilio.

La subida por la calle de Jorge Juan á la iglesia de Santa María, tal vez porque el mismo cacique tuviera necesidad de subir por allí y al subir alguna vez resbalara y se rompiera el pantalón por la rodilla.

Nosotros no pedimos tanto, nosotros pedimos la construcción de una escalera (que dicha escalera y el ferrocarril de Alcoy son hermanos gemelos en antigüedad) la cual evitará las desgracias que han ocurrido y todo Alicante está enterado.

Pues sucede que van paseando por la calle del Socorro, (la cual tiene un panorama precioso), varios hombres y siente uno la necesidad de hacer aguas menores y como no hay probabilidades de bajar á la playa ha de saltar la pared que sirve de muralla y se encuentra en mitad de la carretera hecho una tortilla.

¿Es ó no de justicia y un acto de humanidad lo que pedimos?

Pues por lo visto el Sr. Gobernador aconsejado por los políticos fracasados que aquí padecemos ó queriendo imitarles, esperará á que se declare periodo electoral, y entonces acompañado por la plana mayor de su partido, precedidos de maceros y de la imprescindible en estos casos Banda Municipal, vendrán á colocar la primera piedra, á fin de recoger los votos de los incautos, y de esta manera poder asegurar el triunfo de su candidatura.

Nosotros al oír en el paseo de Campomar al Sr. D. Manuel García Barzanallana en el discurso pronunciado enalteciendo las virtudes del que fué Gobernador de Alicante, que él estaba dispuesto á seguir la labor de aquel gran hombre, que supo conquistarse el cariño de todo Alicante por su interés por el embellecimiento y prosperidad de la capital, creíamos que había llegado el momento de demostrarlo, con una pequeñez que habían pedido varios vecinos de una barriada, tal vez, la más humilde y una de las que más beneficios rinde al erario municipal.

¿Nos hemos equivocado? ¿Cumplirá V. S. su palabra? Los hechos lo demostrarán.

Ya que no podemos esperar nada del Ayuntamiento, ¿podemos esperar algo de las promesas del Sr. Gobernador.

Varios vecinos

Arte y Artistas

Salón España

En este elegante salón debutó el sábado el humorístico artista «Charlot» el cual hizo las delicias del numeroso público que llenaba el teatro.

La empresa ha tenido buen acierto al contratar este número, puesto que todas las secciones se ven abarrotadas de gente.

El público aplaudió mucho su trabajo, poco artístico pero muy cómico. Los demás que en escena le acompañan, bien.

Teatro de Verano

El sábado debutó en el coliseo del Parque de Canalejas el dueto cómico á gran voz «Los Ossorios».

El distinguido público que habla en el teatro aplaudió su trabajo.

La canzonetista Pepita Ibalty cosechó aplausos como en las demás noches.

Teatro Nuevo

Sigue viéndose muy concurrido este salón debido á las interesantes «films» que se proyectan.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid, Don José L. Barberán

De la guerra

Los alemanes han atacado sin éxito las posiciones francesas en el Aisne y en Argona. Así como las posiciones ocupadas por los ingleses en Zonnebecke. Al sur de Tove Hamlet y del bosque de Poligono, las tropas británicas han desalojado al enemigo de algunos puntos de apoyo que aún ocupaba. Al sur y al oeste de Cherisy han ejecutado varios golpes de mano que les han valido prisioneros. Al Sur de Lens la artillería alemana se muestra muy activa.

En el frente italiano sigue la actividad de los aeroplanos. Los aviones italianos continúan bombardeando el arsenal de Pola y la base de submarinos instalada en Ofivi-Reef. En el valle de Canónica y en Cuidicaria, escaramuzas sin importancia. En la región de Tonole gran actividad de ambas artillerías.

Nada nuevo en el frente oriental.

El parte italiano

Roma.—Ayer por medio de un buen golpe de mano nuestras tropas consiguieron rectificar la línea de ocupación entre la sella di Coreles, Ponas, Septen Sodals y el Monte San Gabriele. Hemos capturado 8 oficiales y 216 soldados algunas ametralladoras. La posición capturada ha sido conservada a pesar de las múltiples contraofensivas del adversario.

Nuestros ataques aéreos se han concentrado en la región militar de Voiscizza (Carso) lanzando con eficacia tres toneladas de bombas y sobre la plaza marítima de Pola, donde fueron bombardeado de nuevo con numerosos proyectiles por una de nuestras escuadrillas de bombardeo la base de los submarinos y el arsenal.

Un aparato enemigo fué obligado a aterrizar en la llanura de Santa Lucia (Tolmino) y fué destruido por nuestra artillería.

Anoche unos aviones enemigos lanzaron bombas incendiarias sobre Palmanova. No hubo víctimas y los desperfectos ocasionados han sido insignificantes

Un aplazamiento

Lisboa.—El presidente de la República, Bernardino Machado ha aplazado su visita al frente de batalla francés por motivos de la actual situación política.

Los diputados de todos los matices se proponen cooperar a la propaganda colonial por todo el país.

La aviación italiana

París.—Los corresponsales británicos en el frente italiano llaman la atención sobre el notable desenvolvimiento de la aviación italiana.

En las operaciones ofensivas realizadas últimamente desempeñaron un papel importante tanto los aeroplanos de combate como los de bombardeo, quedando los austriacos en muy mala situación. Casi todas las noches los aparatos «Caproni» sembraban y siembran la destrucción en las líneas de comunicación enemigas. Los Caproni pueden considerarse como howitzers de largo alcance; sus bombas caen con precisión y la gran velocidad y facilidad de maniobra asegura al aparato su inmunidad. Las pérdidas de semejantes aparatos han sido verdaderamente escasas. Los corresponsales han visto buen número de fotografías que demuestran muy claramente la precisión del fuego de esas máquinas.

¿Crisis ministerial?

Viena.—Témese una nueva crisis ministerial.

La comisión de presupuestos ha censurado al comité de la Deuda pública por el nuevo proyecto, que tendrá consecuencias políticas.

La mayoría se ha rebelado contra la Comisión de presupuestos y denegará la concesión de nuevos créditos. Los ministros en vista de estos

grandes momentos, se reunieron en Consejo que duró cinco horas. Es inminente la crisis.

Ataque aéreo

Londres.—Oficialmente se da cuenta de que una escuadrilla de aeroplanos alemanes han intentado arrojar bombas sobre Londres.

Las baterías de costa hicieron ciertos disparos ahuyentando a los aviones enemigos que no pudieron llegar a la capital.

Cayeron algunos proyectiles en los condados de Kent y Essex resultando once personas muertas y ochenta y dos heridas.

Información general

Sangriento suceso

Murcia.—Ayer ocurrió un sangriento suceso en unas tierras situadas en el camino de Alcantarilla cerca del edificio conocido por la taberna del tío «Litro».

El hecho fué como sigue: Pedro Iñesta se dirigía a su casa cuando al pasar por las tierras que cultiva vió en un bancaal un ganado que se hallaba haciendo daños, sin que el pastor lo impidiera.

Pedro le dijo al pastor que sacara el ganado de aquel lugar a lo que contestó este último que entrara él y lo hiciera.

Pedro creyó que estas palabras envolvían una amenaza y cogiendo un palo avanzó resuelto a impedir el abuso.

Cuando se hallaba a unos metros del pastor, éste le hizo un disparo, hiriéndole gravemente.

Varios vecinos acudieron prestando al herido los auxilios pertinentes y lo trasladaron al hospital.

El agresor se dió a la fuga, no habiéndosele encontrado todavía.

Gran ansiedad

Madrid.—Reina gran ansiedad por conocer el fallo que dará el Consejo

de Guerra contra los procesados del Comité de huelga.

La sentencia se desconoce.

Según ha manifestado el capitán general de Madrid no será conocida la sentencia hasta que llegue el momento oportuno publicándola a la vez todos los periódicos.

Notas barcelonesas

Barcelona.—Se hace imposible evitar la emigración apesar de las medidas que adoptan las autoridades.

Pronto llegará a la ciudad condal el vapor «Canalejas» repleto de emigrantes que van a Francia.

Ha celebrado reunión la Junta provincial de subsistencias.

En la reunión se acordó autorizar la exportación de jabones, tan pronto que los fabricantes se comprometan a que no falte este artículo en la capital y darlo a cinco reales.

El Ayuntamiento de Barcelona está disgustadísimo por el oficio cruzado por la dirección general de Obras públicas denegando el permiso para sustituir el alumbrado público de gas por el eléctrico.

por las señoras la antigua «Casa Tónica» y que indudablemente es debido a lo bien surtida y a lo mucho que «lambica» los precios.

Merece que llamemos la atención, el surtido de puntillería Valencienense que en estos días está recibiendo de Calais y Notting Ram, y que apesar de las circunstancias actuales, sus precios son bastante reducidos.

Sucesora Antonio B. Solbes.

Pi y Margall 8, (antes Labradores) y San Pascual 2 y 4

En el correo de anoche marcharon a Madrid para gestionar la resolución de varios asuntos de interés para el comercio, D Alfonso de Rojas, don Federico Soto, D. Antonio Pérez y D Francisco P. de Soto.

Doña Josefa Escolano

Profesora en partos

Calle de Montegón, número 61.º

Esta mañana ha llegado en el correo procedente de Madrid, nuestro querido compañero de redacción don José Alonso Mallol.

NOTICIAS

Hoy a las doce se ha celebrado la apertura del curso 1917-1918 en el Instituto General y Técnico de Alicante con asistencia del señor Gobernador Civil de la provincia, Profesorado y alumnos.

El señor secretario del Instituto señor Martín Mengod leyó una memoria.

El señor Gobernador declaró abierto el curso académico.

Ha sido nombrado Fiscal de la Audiencia Provincial de Valencia el que lo era de la de Alicante D. Zoilo Rodríguez Porrero.

Para que le sustituya en el cargo ha sido designado don José Aroca Muñoz.

De los establecimientos de Peletería, Novedades y Perfumería en Alicante, es hoy de los más favorecidos

ESPECTACULOS

TEATRO VERANO

Grandes secciones de cine y variedades:

Butaca con entrada . . . 0'60

Entrada general . . . 0'20

SALON ESPAÑA

Grandes proyecciones cinematográficas y variedades.

Preferencia 0'25 cts.

General 0'15 id.

TEATRO NUEVO

Sección permanente de cinematografía desde las seis en adelante.

Preferencia 20 cts.

General 10

Imprenta Viuda de A. Reus

Sagasta, 26

ANTIGUA CASA DE TONICO

— FUNDADA EN 1883 —

PI y MARGALL, 8 (Antes Labradores) y San Pascual, 2 y 4 ALICANTE

Para la presente temporada: Gran surtido en Pieles y plumas, terciopelos, sedas y fantasías para Sombreros de Señora. Centro de novedades. Antes de comprar visita esta casa —

“La Madrileña”

Gran casa de Viajeros

— DE —

Rafael Macián Bueno

Edificio construido para Hotel, montado con todos los adelantos modernos, situado en el centro de la capital y próximo a Teatros y casas de Comercio—Intérprete a la llegada de todos los trenes

Calle de Lauria, número 4 (Frente a la Estación del Norte) VALENCIA

Gran taller de Platería

— DE —

Correa y Díez

Cadenas oro ley al peso

Se hace toda clase de trabajos con cernientes al ramo

Si después de hecho el trabajo no os gustase, sin compromiso ninguno lo podréis dejar y se os hará otro.

La casa que más paga por oro, plata, platino, galones y dentaduras inservibles.

Torrijos 92, bajos, — ALICANTE

Coñac “Faro”



Champan «Lúmen»

— Los mejores vinos de Rioja —

Bodegas Bilbainas
Bilbao-(HARO)

— SUCURSAL y Depósito en Alicante —

Joaquín Costa 3.º
(antes Ramales)

EXPOSICION

Honra a Alicante el centro de Enseñanza, la Escuela Modelo, calle Calderón de la Barca. Hermosos salones—Grandes patios—Material recogido—Métodos modernos—Biblioteca—Museo,—Sección de Trabajos manuales,—Mineralogía—Fósiles,—Numismática—etc. etc.

T. H. Griffiths y C.

Carbones minerales ingleses

Casa central: CARDIFF

SUCURSALES: Swansea, Newcastle, on Tyne y Alicante.

Despacho en Alicante: Plaza Isabel II, 12

Almacenes: Quiroga, 15.

BANCO DE CARTAGENA Central Madrid

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADAS
SUCURSALES.—Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giro y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas, y billetes extranjeros.—Admite depósitos, custodia sin cobrar premio alguno—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

HORAS DE CAJA DE 9 a 13

Collège de l'Alliance française

Bailén 25, 23 y 21—ALICANTE

Este conocidísimo centro de enseñanza, reanudará sus Cursos el día 15 de Septiembre con un personal docente tan completo como acreditado.

1.ª Enseñanza española y francesa; 2.ª Enseñanza española y de Escuela Superior de Comercio, simultaneadas con el estudio práctico y verdad del francés e inglés.

Adscrito a este Centro está además un profesorado especial para ampliación de estudios matemáticos científicos, con gabinetes de Física e Historia natural y laboratorio de Química.

Admítese alumnos como internos, medio-internos, permanentes y externos, desde los cuatro años.

Internado especial, con régimen independiente del de 1.ª y 2.ª enseñanza y elemental de Comercio, para estudiantes de todas las categorías de más de 16 años de edad con adecuadas garantías para los padres de familia.

— Pidense informes: Bailén, 25—DIRECCION —

Antonio Arques Chaques, Sagasta, 53 y Cid, 19 y 22. - Alicante

Teléfono número [302-Apartado de Correos, 367]

Unica casa de Alicante que importa directamente del Extranjero, y a pesar del actual conflicto Europeo los Aceites, Valvolinas, Grasas, Correas de Polvo, Camello, Balata, Cuero, Algodón, Cáñamo etc., etc., y la acreditada

Tan excelente LAMPARA está fabricada en Holanda, único país de Europa que exporta todavía a España su producción de efectos de electricidad



Por su luz clara y brillante, á la vez que por su reducido consumo, la Lámpara «PHILIPS» ha sido reconocida en el mundo técnico como la primera de las conocidas hasta el día.

Esta casa garantiza á cuantos instaladores de Centrales Eléctricas y de Riegos se lo confíen, así como á los Contadores de agua y electricidad que expende, los cuales por ser importados directamente de fábrica, no los vende al precio de los usados; pues éstos, por muy baratos que parezcan al comprarlos, es sabido que luego resultan aros. — También cuenta esta casa con personal diligente y apto para el servicio del Retén Público y Gratuito que, para los abonados de todas las Fábricas de electricidad de la capital, tienen abierto en la calle del Cid, número 22, desde las ocho de la mañana hasta las diez de la noche.

Inmenso surtido de aparatos eléctricos, cristalería de Bohemia y ventiladores de todos modelos a precios increíbles.

Oficinas y Despacho: Sagasta, 53
Almacenes y Retén: Cid, 19 y 22 **ALICANTE**

Exportación de vinos finos de España

Leon Dupuy

Exportation de Vins Fins d'Espagne

ALICANTE

Vinos Tintos, Claretes, Blancos.—Mistelas Tintas y Blancas, Moscatel y Rancios

VINAGRES

Fondillón de los años 1830, 1840, 1860, 1870, 1900, etc., secos y dulces.—Fondillón «ABUELO» 1811.

“Las Palmas”

FABRICA DE CONSERVAS

DE

Fuera de concurso

LIEJA: AÑO 1905
BURDEOS: 1907
ZARAGOZA: 1908
BRUSELAS: 1910
GANTE: 1913

G. Gilles

Gran Premio

Milano 1906
17 Medallas

Alicante y París

(ESTABLECIDA EN 1892)

Frutas y hortalizas en latas ó en frascos

Marcas: «COLUMBINA», «PIERROT», «LAS PALMAS», y «G. GILLES»

La Unión y El Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Agencia en todas las provincias

España, Francia Portugal y Marruecos

53 años de existencia

SEGUROS CONTRA ACCIDENTES SEGUROS DE VALORES
Seguros sobre la Vida Seguros contra Incendios

Subdirectores en esta provincia de Alicante:

DON JULIO MALUENDA PUIG, Méndez-Núñez, 42, entresuelo.
DON FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando, 36, pral.

Gran Tonelería de José Torrent

(Casa fundada en el año 1863)

Economía garantizada sobre los precios más baratos
Fabricación esmerada. — Exportación á provincias y Extranjero.
DEPOSITO DE DUELAS.—ALICANTE

Fábrica de Cajas de Cartón DE

«José Alfonso Viñes»
Especialidad en las de Sombreros, Gorras y para Calzado Jativa (Valencia)

Leed: Diabéticos.

¿Queréis combatir y curar de vuestra dolencia? : :
Es indispensable recurrir al PODE-ROSO Y SIN RIVAL

Antidiabético «Máxim»

De sorprendentes y eficaces resultados

Con el uso de este preparado, no se requiere que el enfermo se sujete á ningún régimen alimenticio especial.

— Pidase en Farmacias y Droguerías —

Al por mayor, á su Concesionario
M. Reig & Ramirez—Santa Clara, 12, principal —
VALENCIA (España)

Lámpara Philips 1/2 Watt



EXPLENDIDA LUZ BLANCA Y BRILANTE dando a los establecimientos un aspecto más favorable que con el alumbrado actual.

ECONOMIA 50 por 100 sobre todas las lámparas de filamento metálico.

Tipos de 90 a 250 Voltios en 100, 200, 400, 600, 1000, 2000 y 3000 bujías.

SUMINISTRO DE LAS ARMADURAS CORRESPONDIENTES.

NUEVO TIPO de 50 bujías hasta 130 Voltios y de 60 bujías, para 160 Voltios.

Una lámpara corriente de filamento metálico, gasta un 50 por 100 más.

EXIJASE PRECISAMENTE en propio interés NUESTRA MARCA por existir en el mercado lámparas que gastan el doble por bujías marcadas.

De venta en todos los establecimientos y centrales eléctricas.

GONZALEZ Hermanos

(Casa Maylin)

Camas de hierro y madera, Muebles de todas clases.—Loza, lampistería y cristalería.—Objetos de fantasía para adornos.—Aparatos de electricidad Plaza del Progreso, 7.—Alicante

ATENCION

en el Balneario y estación Invernal de BUSOT (Alicante) único en su clase en España

Temporada oficial de baños de 15 Noviembre á 15 Abril

ESTE VERANO y en toda época se alquilan CHALETS, VILLAS y CASITAS; pero á PRECIOS REDUCIDOS desde 1.º de Mayo á 31 de Octubre. Estas dependencias han obtenido grandes mejoras por importantes reformas introducidas en casi todas ellas, siendo su estancia siempre agradableísima por su clima ideal, templado y seco.

ESTE PARAISO dista veinte kilómetros de la capital, medio del pueblo de Aguas, á tres de la costa, y 501 metros sobre el nivel del mar y tiene interminables paseos á través de frondosos pinares, hermoso parque; campo de atracciones, luz eléctrica, cine, etc., etc.

DIRECCION TELEGRAFICA: Administración-Busot—(Apartado de correos núm. 76)—INFORMACION COMPLETA: Amando Alberola, Alicante—NOTA. No se admiten enfermos contagiosos. Aguas de mesa «BUSOT». Depositario en Alicante: P. Amorós, Plaza de Isabel II.